

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции в настоящее время: ул. Свердлова, 24. Телефон: Редакция 1-10, комитет 1-75. Прием секретариата редакции от 11 час. до 2 час. ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Советским, партийным и профессиональным организациям 35,00 руб. в месяц. Частным организациям и лицам 65,00 руб. в месяц. ОБЪЯВЛЕНИЯ: от одного профессора 300 руб., от одного студента от 100 руб. и 50 руб. Объявления и возмездия принимаются в кассе редакции и Центрального.

Принимается подписка

на

„Известия В. Ц. К. К.“, „Правда“, „Нижегородская Коммуна“

в нижегородском представительстве московских и нижегородских газет — Б.-Покровка, д. № 14, телефон 3—10.

Зав. ниж. представительством Г. Олуткул.

От редакции.

Редакция «Нижегородской Коммуны» просит всех товарищей, присылающих статьи в газету, непременно прилагать к ним кратко основные тезисы их содержания. Редакция.

Расширение и углубление.

Новая экономическая политика показала свою правильность. Она однако нуждается в детализации, в углублении. Предприятия еще не пользуются достаточными правами, что ставит их в плохое положение. Губернское совещание представителей промышленности должно наметить пути углубления и расширения новой экономической политики.

Коммунистическая партия и советская власть подводят сейчас некоторые итоги новой экономической политики на всероссийской партийной конференции и Съезде Советов. Политика, взятая «всерьез и надолго», нуждается в детализации, в углублении. В области промышленности мы достигли, благодаря новой политике, несомненного улучшения. Факты это доказывают.

Работа Донбасса, машиностроительных заводов республики, где производительность рабочих достигает размеров мирного времени, является лучшим доказательством жизнеспособности и правильности этой политики. Государственный аппарат освобождается от обильного числа мелких предприятий, сдавая их в аренду.

Количество предприятий, остающихся на госнабжении, строго ограничивается, остальные переводятся на начала самоокупаения. Начинает регулироваться торговля, путем создания биржи, госбанка. В общем создаются условия для осуществления новой экономической политики.

В области сельского хозяйства страна вступает в полосу борьбы за улучшение сельского хозяйства. Советская Россия ставит на твердые основы свою политику восстановления народного хозяйства.

Но этого еще мало. Нужна детализация, углубление. Мы еще не раскочерили как следует наши аппараты. Возьмем хотя бы область снабжения предприятий. До сих пор у нас еще далеко не полностью снабжаются предприятия средствами на покрытие расходов по производству. Предприятия, находящиеся на госнабжении, далеко еще не удовлетворяются всем необходимым. Даже многие предприятия, переведенные на самоокупаение, на так называемый коммерческий расчет в некоторых слу-

чаях не в состоянии расплатиться с рабочими, за отсутствием средств. Каковы причины этого? Недостаточно решительное проведение новой экономической политики, недостаточное предоставление инициативы самим предприятиям. В наших условиях излишняя централизация, как показал опыт, безусловно вредна. Надо дать больше инициативы, первичным хозяйственным единицам, высшим же хозяйственным органам и институтам заняться регулированием работы мест и изучением опыта, что у нас до сих пор чрезвычайно плохо налажено.

Наряду с расширением прав нашей чашпромышленности, перед нами стоит задача овладения частным капиталом, направление его в правильное русло. Мы должны научиться во что бы то ни стало стать хорошими и умелыми банкирами, биржевиками и, допуская инициативу капитала, регулировать его присутствием к нему способами.

Партийная Всероссийская конференция и Всероссийский съезд Советов несомненно пройдут под лозунгом расширения и углубления нашей экономической политики. На местах надо сделать все вытекающее из этого положения выводы.

В Нижнем в ближайшее время состоится конференция директоров заводов и председателей заводов. На этом совещании наших советских хозяйств надо будет учесть положение промышленности губернии и твердо наметить пути будущей работы.

Наша губерния, губерния богатая металлообрабатывающей, металлургической, химической, деревообделочной и текстильной промышленностью — должна решительной и быстрой осуществлять требования жизни.

Д. Крымский.

К губернскому съезду колхозов и с. х. кооперативов.

Неотложная задача республики — поднятие сельского хозяйства. Средством поднятия сельского хозяйства является с. х. кооперация. Однако туда забрался бывший Губо-вазачи очитить кооперацию

В основу неотложных работ трудящихся Рабоче-Крестьянской Республики по восстановлению и улучшению народного хозяйства положено поднятие производства в сельском хозяйстве. Земледелец является фундаментом хозяйства республики и поэтому чем прочнее, незалежее этот фундамент, тем вернее и основательнее на нем выстраиваются, венцы за венцами, другие хозяйственные отрасли. Отлично знают это все — и други и не други трудящиеся. Все, кому дороги интересы крестьянства, как один должны немедленно встать за великое дело усиления производства в сельском хозяйстве. На этом поле деятельности всем места хватит, все без исключения должны, в порыве безудержного желания поднять благосостояние трудящихся, работать плечом к плечу, имея общий язык. Общая цель поднятия производства всеобщая объединяет на работе всех. Здесь рабочие и крестьяне стоворятся с кем угодно. Разоренному государству необходимо во что бы то ни стало усилить производство и на этом легко столкнуться со всеми желающими этого, будь он в остальном хотя бы и противник. Трудящиеся вообще и в частности земледелец с распростертыми объятиями встречают всякого желающего им помочь, вместе с ними работать. Рабоче-крестьянской властью да-

ны все возможности к свободному землепользованию, к могучему и всестороннему поднятию производства в своем сельском хозяйстве. В целом ряде полезных мер по улучшению и укреплению сельского хозяйства указан один из важных способов и путей к осуществлению этого, это — кооперирование сельских хозяйств на началах широчайшей самостоятельности и взаимопомощи под великим, знаменательным лозингом: Дело улучшения сельского хозяйства есть дело самих сельских хозяйств. Крестьянство по своему крепкому и практическому уму немедленно учло все выгоды направления своего хозяйства по этому пути и по изданию декрета от 16 августа с. г. о с. х. кооперации выразили восторг, рассчитали позиции и мощным, безудержным, спокойным — величественным потоком двинулись по кооперативному руслу. Картина, по истине, величественна. Однако, как и во всякие другие трудовые потоки в поток кооперирующегося крестьянина влились и вливаются под личиной его друзей и соратников обольстительные бездельники и политиканствующие рыцари оставшиеся без руля и без ветрила после победы над нами трудящихся. Проникая в сельско-хозяйственную кооперацию группами и в розницу под различными марками в роли «старых кооператоров», «любителей во-

операций», «экономов и специалистов по кооперации» и прочие под флагом «трудовой инициативы» доброжелезней» трудящихся, рыцари эти, пользуясь случаем, стремятся руководить кооперацией. Вместо направления и помощи крестьянству в поднятие его хозяйства они в кооперации создают поле для политической игры, вместо производственных, чисто деловых заданий вносят в среду трудящихся вплоть до уничтожения задач по усилению производства. Зачастую эти милые доброжелезней сначала в отдельных работах среди крестьян проделывают маневры «Героических подвигов» в качестве ловких и неутомимых деловых, чтобы войти в доверие трудовым массам, низки для них про случай камень за пазухой. Началом работ по с. х. кооперации это показало весьма чуждым и поучительно. По всей республике идет пропойка кооперативного поля и, конечно, крестьян-

ство знает как быть с дурными и сомнительными травами. Губернский съезд представителей колхозов и с. х. кооперативов 25 и 26 декабря с. г. в ряде работ своих имеет задачу и по извлечению дуряков из пшеницы, засевших на его поле по Нижегородской губернии. В руководящих кооперативных органах должны быть люди, превратившие в дело, твердой решительности и веры в достижение цели не ведающие головы в могущих быть на первых порах неудачах. Здесь происходит улучшение основ народного хозяйства — земледелия, а не игра в мяч из кадетско-всесоюзно-меньшевистской резины. В республике трудящихся, в Красной Республике, да будет и красная кооперация без всяких желто-голубых и серо-буржуазных коллегеров.

Воровьев — Ардатовский.

Взрывные работы в сельском хозяйстве и промышленности.

Динамит годится не только для войны, но и для хозяйства. Вспашка взрывными работами для корчевки, вспашки плотной почвы, борьбы с оврагами и т. д. Этот метод следует широко распространить.

«Перекуем мези на орала» — говорит старая русская поговорка, характеризующая переход к мирному строительству война-пахаря. Покончив с войной, он начинал «орать» (пахать) землю тем же железом, которое раньше защищало его от врагов. Душою современных войн, буквально пожиривших железо на сталь снарядов, являются взрывчатые вещества, и приступая к мирному строительству мы можем не только «перековать мези на плуг», но и впрямь в этот плуг укреплённого железа войну — взрывчатые вещества, заставить его пахать, корчевать и т. д.

Утилизация взрывчатых веществ, кроме широкого их применения в рудничных и горных взрывных работах, в довоенное время, была сравнительно незначительна, как в сельском хозяйстве так и в промышленности. Только практичные американцы в связи с поднятием земледелия в Америке пользовались в крупном масштабе, так называемой, динамитной вспашкой, прекращая разрушающую почву. Главным образом, у них же применялись и минзоль (связки, при проходе в твердых породах, что значительно облегчало работу и кроме того, вызывая трещиноватость в породах, усиливало их водопроницаемость).

Можно было с уверенностью предугадать, что с окончанием европейской войны, в силу экономических законов, падение мирового спроса на взрывчатые вещества, при налаженном их производстве вызовет усиленное применение взрывчатых веществ в мирной обстановке.

И Советская Россия, несмотря на свою изоляцию буржуазной Европой, в этом деле оказалась одной из первых, организовав «Управление взрывными работами в сельском хозяйстве и промышленности» (Взрывсельпром), отделение которого, ме-

жду прочим существует и у нас, в Нижнем. Взрывсельпром принимает на себя срочные задания учреждений и частных лиц на следующие работы с применением взрывчатых веществ:

- 1) Корчевка пней в целях сел.-хоз. пользования и заготовки топлива и осоло.
- 2) Расчистка площадей от кустарников для сел.-хоз. культур. Уничтожение кочек, перешагивков, кустивирование брошенных земель.
- 3) Сушка болот канавами и пробуриванием водопроницаемого слоя.
- 4) Вспашка плотных почв. Пашант садов, копанье посадных мест для плодовых деревьев и ягодников.
- 5) Борьба с грызунами.
- 6) Борьба с оврагами. Проведение противопожарных просек. Борьба с лесными пожарами.
- 7) Каменоломные работы. Освобождение пашни от валунов. Очистка фарватера рек.
- 8) Рыхлаение мерзлого и каменистого грунта при постройке мел. дорог. Устройство тоннелей.
- 9) Устройство колодезь, скважин, канализационных канав.
- 10) Рытье котлованов для фундаментов. Разрушение старых брандмауэров, железных сооружений.
- 11) Борьба с ледяными заторами.
- 12) Разборка льда для хранения.

За время своей, недавно начатой деятельности, Взрывсельпром уже выкорчевал 1 304 000 пней, освоил для сел.-хоз. угодий 1 200 десятин земли, разрушил грунта 1 780 кв. саж., произвел 50 кв. саж. каменоломных работ и вырыл канав 1 500 саж.

Надо думать, что нашему мирному строительству Взрывсельпром окажет много услуг.

Ю.

Десять сытых должны накормить одного голодного.

16 губерний голодают. Случайная помощь недостаточна. Каждый рабочий и служащий должен ежемесячно отчислять 5 процентов своего заработка, крестьянин — 3 фунта хлеба, в пользу голодающих.

Шестнадцать губерний юго-востока с населением в 22 миллиона человек поражены голодом. Борьба с голодом до сих пор производилась путем оказания государственной помощи и частной благотворительности, но ввиду недостаточности этой помощи заключен ряд договоров с заграничными организациями, отмечая из них более существенные — «Ара» и «Лара» Нансена.

Но и эта помощь далеко не удовлетворяет потребности голодающих. Голод можно победить единственным путем — путем участия всего населения в деле помощи голодающим. От форм случайных мы должны перейти к форме постоянной, впрямь до ликвидации голода.

Детей Поволжья немцы в пределах нашей губернии 1700 человек, размещенных в летниках. Но средства так незначительны для удовлетворения голодающих, что о них много говорить не приходится. А поэтому все население нашей губернии должно, как один человек, прийти им на помощь, чтобы обеспечить существование, хотя бы по голодной норме, до нового урожая.

Главными источниками постоянной помощи голодающим должны быть привязанные следующие:

- 1) организованное население,
 - 2) неорганизованное население.
- К первой группе относятся: рабочие и служащие, красная армия, кооперативы, товарищества и др. частные и общественные организации.
- Ко второй группе: крестьянство и городские жители, обслуживающие домашнее хозяйство, лица, занимающиеся торговлей и промыслом, состоящие в частной эксплуатации и лица свободных профессий, поскольку они получают тонорар сверх штатных окладов.
- Идея постоянной и регулярной помощи голодающим вызвана к жизни тяжелым стихийным бедствием. Тени истощенных людей требуют народного подвига в деле осуществления намеченной идеи. Всякий трудоспособный гражданин, обладающий материальными ресурсами, обязан принести своим долгом производить определенное отчисление из своих хозяйственных ресурсов для спасения голодающих. Нормой должен быть установлен один-

фунтовый паяк в день на каждого голодающего человека. Согласно фиксированной нормы, каждый трудоспособный работник ежемесячно должен отчислять в натуральной форме или денежным взносом по рыночному эквиваленту 3 фунта хлеба, чтобы десять сытых накормили одного голодающего человека. Руководствуясь изложенным принципом, нижепомимоименные группы населения участвуют в постоянной помощи голодающим по следующему расчету: организованное население производит ежемесячные отчисления 5 проц. со всех видов денежного, материального и продуктового снабжения, которые сдаются в органы профсоюзов, местным и заводским через свои учреждения и предприятия.

Неорганизованное население вносит 3 фунта хлеба в месяц с каждого трудоспособного едока, в городах через домокомы, в селах через комитеты взаимопомощи. Торговцы, промышленники, кустары и ремесленники отчисляют ежемесячно по 5 проц. с каждого рубля валового оборота предприятия или ремесла, независимо от хлебного паяка, подлежащего отчислению наравне с прочими группами неорганизованного населения.

Практикой жизни установлено, что главным источником пожертвований являются трудящиеся рабочие и красноармейцы, которые отчисляли, отчисляли сейчас и будут отчислять в будущем добровольно. Что же касается торговцев, промышленников, кустарей, ремесленников и лиц свободных профессий, то, ввиду социальной обеспеченности этой категории населения, а также и вследствие эгоизма и традиционной неоповности данного класса к быстрой отзывчивости на помощь в несчастье, считать невозможным применение к ним добровольного способа отчисления, а провозить его на основании постановлений уездных, городских, районных и волостных исполкомов советов.

Вот тот путь, по которому мы должны неуклонно идти, чтобы организованным действием построить твердый голодный бюджет и на его стальной основе окурпить голод, освободить несчастных людей от смерти.

Г. Брандковский.

ПРОТИВ ГОЛОДА.

НЕДЕЛЯ КРАСНОГО КРЕСТА.

С 23 декабря в городе и районах: береговом, Канавине, Сорнове, Борском, Мызе и Растаянью начнется неделя Красного Креста помощи голодающим. На ячейки РКП учрежден и предпринят возлагается провести сбор пожертвований как денежных, так материальных и продовольственных.

На губсовлаштуно возлагается произвести по городу, клубам-театрам кружечный сбор. На просветительные организации и кружки в т. ч. возлагается постановка в пользу голодающих спектаклей, вечеров и концертов.

На домкомы возлагается провести сбор по домам. Для этой цели все районные уполномоченные должны собрать общие собрания и поставить вопрос в связи с медленной организацией постоянной помощи голодающим под их личной ответственностью.

Сбор по рынкам, базарам, кафе, чайным и столовым возлагается на комиссию помощи голодающим при Губчеке.

ЗА НЕЯВКУ НА СОБРАНИЕ.

Общее собрание членов союза Рабвельса Красноармейского лесничества, за непосещение собрания постановило вычислять из месячного жалования 1/3 заработка в пользу голодающих губерний Поволжья.

СОТРУДНИКИ ГОРПОТРЕБНОМА — ДЕТИ ГОЛОДАЮЩЕГО ПОВОЛЖЬЯ.

Открытие дома ребенка.

Нижегородское Горное Потребительское О-во (Горпотребком) 11 декабря, на Ильинке, в д. № 37, состоялось открытие дома ребенка, организованного на средства сотрудников Горпотребкома для детей голодающего Поволжья.

Открытие состоялось при участии представителей: Губ. комиссии помощи голодающим при Губпрофсовете, Правления Горпотребкома, его сотрудников, местной ячейки РКП, всего персонала обслуживающего дом и всех детей.

Открытие началось приветственной речью т. Харитонова, отметившего в своей докладной, прочувствованной речи о положении в Поволжье.

От Губ. комиссии помощи голодающим при Губпрофсовете и Правления Губотдела Профсоюза работников приветствует т. Макарий Ф. С., который отметил, что совработники, сами находясь в тяжелых экономических условиях, тем не менее, выказывая свое активное участие в помощи голодающим и уже открывают в Нижнем 3-й дом ребенка.

От Правления Горпотребкома т. Ансон приветствует открытие, отмечает, что работа еще только начала, впереди еще предстоит много трудов и забот, и средств, чтобы довести до конца это дело, необходимы общие усилия, сознательное участие всех сотрудников, только при этих условиях, можно рассчитывать на успех, в этом он лека не сомневается.

Тринадцатилетний мальчик и безразлично не меняя интонаций голоса, просит: — Дядя-жыя, получи за меня ланку... не отойдишь никак... третьяго дали только ма — ахонный кусочек...

И каждый, кто слышит, знает, что говорит оно о полноте хлеба, который привозится не ежедневно, да и в таком малом количестве, что получает только часть 1—2 тысячи из 4 тысяч ожидающих.

Раздается ей маленькими, глухими кусочками.

Что смеяться, если привозится 6—7 пудов на людей, накопавшихся истощенность которых требует больших, сытых жая.

Всероссийская конференция РКП.

МОСКВА. Конференция открылась 19 декабря в Кремле. Порядком дня: 1) Очерредные задачи партии в связи с восстановлением хозяйства, 2) промышленность, 3) сельское хозяйство, 4) кооперация, 5) предварительные итоги чистки партии, 6) вопросы коминтерна (новые тактические проблемы).

Первым был сделан доклад тов. Каменевым по вопросу о результатах новой экономической политики с социально-политической стороны. Дополнительный доклад по тому же вопросу с хозяйственно-организационной стороны был сделан тов. Богдановым председателем Высшсовнархоза.

В конце заседания от имени делегации коминтерна, присутствующей на конференции в числе 5 выступил старший боец коммунизма, японский товарищ Сен-Катаяна: тот самый, который в Амстердамском международном социалистическом конгрессе 1904 г. пожал руку Плеханову, русскому делегату, чтобы этим продемонстрировать протест против русско-японской войны и засвидетельствовать солидарность русско-японского пролетариата. Тов. Катаяма, прибывший сюда несколько дней тому назад из Америки, поздравил русский пролетариат с удачей его вооруженной борьбы и выразил твердую уверенность, что русские товарищи выйдут также победителями из борьбы на фронте труда.

Наше строительство.

ПЕРВЫЙ БЮДЖЕТ РЕСПУБЛИКИ.

МОСКВА. Совнарком утвердил бюджет на январь—сентябрь 1922 года, доходы составляют 1 миллиард 571 миллион 940 тысяч 789 золотых рублей. Расходы 1 миллиард 871 миллион 117 тысяч 37 рублей. Дефицит выражается, таким образом, в 299,176,248 рублей.

Дом ребенка рассчитан на 25 детей, в настоящее время на лицо 16, помещенные великолепно, чисто, светло, приспособленные во всех отношениях: кухня, столовая, ванна, спальня и т. д. Во всем образовательный порядок, уют, благоустроенная чистота постельного и носильного белья; дети веселые, чувствуют себя прекрасно, в общем и целом дом ребенка дает самое отрадное впечатление и имеет право быть названным образцовым.

НАДО ПОМОЩЬ УДЕСЯТЕРИТЬ.

МОСКВА. Центральная комиссия помощи голодающим при ВЦИК зовет рабочих, крестьян, красноармейцев и честных граждан РСФСР к всемерной помощи для спасения голодающих от гибели.

22 миллионная населения Поволжья голодает. Люди едят лавших животных. Из этого же пекут хлеб. Для победы над голодом одной государственной помощи мало. Частные пожертвования дали уже больше полутора миллиона пудов хлеба, полмиллиона других продуктов, деньгами и ценностями около 400 тысяч золотом, но этого мало.

Эти цифры, эти суммы необходимо утроить, удесяттерить. Спасайте голодающих частью своего заработка и пайка.

МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ.

МОСКВА. Американский комитет помощи открывает в Москве госпиталь на 500 коек. При госпитале организуется станция скорой медицинской помощи.

ЗАКУПКИ КООПЕРАТИВА.

В Семипалатинской губернии кооператив «Общественный», в целях оказания помощи голодающим России, заключил с Центросоюзом договор на доставку в Россию 1 200 вагонов пшеницы, 40 вагонов уже отправлено в русские порты.

ТАМ ГДЕ ГОЛОДАЮТ.

В районе Черниговки, Саратовской губернии, с 1-го ноября по 1-е декабря умерло от голода 2 010 человек. В Делюжине, население умирает целыми семьями. От 3 000 жителей осталось 85 человек. Сикот уничтожен.

ЗАГРАНИЦА И ГОЛОД.

Английский кооперативный союз ввез в пользу голодающих России международному комитету Нансена 15 тысяч 300 рублей золотом.

Картины голода

Саров, точно желтевшая соломенная крыша маленькой ветряной мельницы, небо. На ослящих, отбегавших вбихах мадриво кричит вороне.

Тусклыми, ржавыми пятнами светятся окна барака, в котором нашли прият убогачи от кошмаров голода, люди. Внутря — в беспорядке расставленные нары, кучи дохлых, из под которых нет нет, да и вылетит лицо с лихорадочно-горящими глазами, вокруг которых лежат тяжелые темные круги.

Маленькая сгорбленная, кутающаяся в рваный «аховский» платок, фигурка. Машиналино и безразлично трясет свесившегося точно тряпичная куля ребенка, завернутого в заскорузлые, плохенькие пеленки.

Тряхнул икошную ишу и безразлично не меняя интонаций голоса, просит: — Дядя-жыя, получи за меня ланку... не отойдишь никак... третьяго дали только ма — ахонный кусочек...

И каждый, кто слышит, знает, что говорит оно о полноте хлеба, который привозится не ежедневно, да и в таком малом количестве, что получает только часть 1—2 тысячи из 4 тысяч ожидающих.

Раздается ей маленькими, глухими кусочками.

Что смеяться, если привозится 6—7 пудов на людей, накопавшихся истощенность которых требует больших, сытых жая.

В Совнарком.

МОСКВА. Совнарком принял постановление об усиленных пенсиях, в случае полной утраты трудоспособности Рабмер пенсия устанавливается органами Наркомоса в пределах тарифных ставок в данной местности. Пенсия выдается по хозяйствам государственных учреждений, а так же профессиональных и партийных организаций.

За Советским рубежом.

Мало одного подозрения.

В Варшаве по предложению американского министра юстиции, арестован двоюродный брат Розы Люксембург...

ОТМЕНА ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО ПОЛОЖЕНИЯ.

Германский рейхстаг (парламент) принял предложение об отмене чрезвычайного положения.

УГОЛЬНЫЙ КРИЗИС.

В начале декабря на правительственных железных дорогах был валас угля на две недели, в середине декабря остается лишь всего на 1 день.

РАЗРУШАЕТСЯ.

По сведениям из Вашингтона Франция предлагает построить 10 крейсеров, водоизмещающих в 35 тысяч тонн.

РЕВОЛЮЦИОННАЯ ВОЛНА.

В Албании произошел новый переворот, сопровождавшийся кровавыми столкновениями.

ТРЕБОВАНИЯ РАБОЧИХ.

В Константинополе рабочие электрических предприятий потребовали увеличения жалования, установление 8 часового рабочего дня...

БЕСПОЯДНИ В ИРЛАНДИИ.

В Ирландии произошел ряд нападений на фермы, с целью захвата оружия, 4 человека ранены.

ПО РОССИИ

РУССКО-ФИЛАНДСКИЙ ВОПРОС.

Наркоминдел послал финляндскому правительству ноту, где требует точного, недвусмысленного ответа на требования, сформулированные в предыдущей ноте.

События на Дальнем Востоке. Все искусно подложено.

ЧИТА, 15 дек. Идеями руководителем японских военных выступлений и в разговорах на Дальнем Востоке, является профессор Хиэцу...

КАПЛЕВЦЫ ОРУДУЮТ ВО ВСЮ.

В последние дни каплевы на Дальнем Востоке отравили подкрепление на Владимирский фронт и поощряемые японскими властями, захватили для погрузки, несмотря на сопротивление железнодорожников, целый состав.

ДЕМОНСТРАЦИИ РАБОЧИХ.

Японские рабочие организуют трехдневную демонстрацию, требуя общественных работ, страхования, 8-ми часового рабочего дня и увеличения заработной платы.

НАКОНЕЦ-ТО УБЕДИЛИСЬ.

Представитель Китая на Вашингтонской конференции заявил: эпоха Китая слаба, не надежды добиться справедливости. Для усиления Китая необходима реорганизация китайской армии и единение Китая с северной соседкой — Советской Россией...

ВСЕОБЩЕЕ ВОЗМУЩЕНИЕ.

Население Китая возмущено решением Вашингтонской конференции, не признавшей суверенных прав ее. В Шанхае произошли десятидневные демонстрации протеста. Часта демонстрантов призывала к свержению капиталистического строя и отмене частной собственности. В Китае начался бойкот английских товаров.

О СОКРАЩЕНИИ ШТАТОВ.

ВЦСПС предлагает всем учреждениям и предприятиям, вчисленным на государственное снабжение, обязательно закончить сокращение штатов, согласно решению Совнаркома, в 1 января 1922 г.

ЗАГОТОВКА ХЛЕБА И МЯСА.

По всей республике за 19 декабря заготовлено 156 миллионов 447 тыс. 386 пудов хлеба. Всего на 13 ноября по всей республике заготовлено 4 миллиона 963 тысячи пудов мяса.

Рабочая жизнь.

Л Я Х О В О.

(Впечатления).

Бойко бежит лошадей, веся меня на митинг в Ляхово. Мелькают дома, деревья, пригорки. Желтый в лицо холодный ветер, порошит снег, покрывая меня и кучера белым покровом.

первой ступени, 3 техникума: сельскохозяйственный, художественный и педагогический. Кроме того, школы 2 ступени и специальные: по садоводству, пчеловодству, музыкальная и партийная.

СОРИМОВЦЫ ЕЩЕ ДВЕ ШКОЛЫ ОТКРЫЛИ.

(Соримов).

Всего неграмотных в районе насчитывается 21000 человек, обучается 115, в 4 школах. На днях открываются 2 школы по ликвидации неграмотности на 150 мест, одна для рабочих завода, другая для волжников.

ПОМОЩЬ ГОЛОДАЮЩИМ.

На 3 уездовом съезде профсоюза деревоблабочников постановлено отчислить в пользу голодающих однодневный заработок служащих и рабочих, что при высоких ставках союза составляет крупную сумму.

БОРЬБА С САМОВОЛЬНЫМИ ПОРУБКАМИ ЛЕСОВ.

Не смотря на целый ряд обязательных постановлений, не смотря на репрессии с целью искоренения лесных порубок, варзаское хищение леса до сих пор не прекращается.

Штрафы, налагаемые за порубки достигают в отдельных случаях миллионов сумм.

Но не смотря на все это лесная стража бессильна бороться с мародерами. Некоторые села стяжали в этом случае даже печальную известность, как-то: Протасово, Симбухово, Коскурово, Ичалки и др.

В заселении Успенского 20 ноября, постановлено назначить особого уполномоченного по борьбе с лесными порубками. Уполномоченным назначен т. Милеников и его заместителем т. Вельпер.

ПОСЛЕ БОРА ПРОДАЛОГА.

В с. Новых Ичалках, Починковского уезда, ревизией было обнаружено, что на 700 пудов хлеба, собранного по продлогу, слано на опанкунт лишь 500 п. Масла не хватало около 2 пудов.

Хлеб систематически расхищали асвошники Кузютовыми и мампанной и прохищались в шинках.

При обыске у Кузютова найдено около 40 пудов хлеба скрытого на озонале, в сенище и других местах.

Кузютов в хищении хлеба и обещивании крестьян при приеме хлеба, совнался.

Туманная история начинает представляться и в селе Савитово (в 7 верстах от Починко).

Точных данных, говорящих об определенной злостной преступлении пока нет. Но запись поступающего продлога на грязных клочках бумаги, утеря этих клочков, возникшие на этой почве недоразумения, дают повод думать, что дело нечисто.

УЕЗДНЫЕ ПРАВДЫ.

В селе Шиндеевко, Поч. у. Сельсоветом было постановлено на овинь скот не выпускать, а с неподчиняющихся брать штраф. С крупного скота штрафа взималось по 10000 с головы. Штрафные деньги решено было сдавать на подержание сельской школы и на отопление Сельсовета.

«Старички» собрали штрафы с 80 коров и 24 лошадей и купили на эти деньги полстопни или, меду и почти целого барана. Раз записка была, не обошлось дело и без выпивки...

Так у нас забываются о школах...

На волостном съезде Пууско-Слободской волости поднялся вопрос о самообложении на содержание школ.

Уполномоченные села Рязоватова подняли целую бурю против этого предложения и от обложения категорически отказались.

Приехав домой, стали обсуждать в Сельсовете новый вопрос о приглашении в сельскую церковь регента и нанятии горлодера за 25 пудов хлеба.

Памяти А. Н. Алелекова.

(Вместо слова над могилой).

Город и университет понесли серьезную утрату 20 ноября скоропостижно скончался профессор университета доктор медицины Александр Иванович Алелеков, на 60 году жизни.

Не смотря на свои солидные годы, он не переставал до самой кончины с редкой энергией и жаждой знаний работать в сфере своей специальности 20 ноября днем он присутствовал еще на университетском заседании, в вечерном погнги его принаком трудной жабы, оказавшейся последней, роковой. Вся трудовая деятельность его была сплошной, неустанной трудом на пользу окружающих и отчасти на дело просвещения молодежи. Из его 41 года врачебной деятельности большая половина протекала в родном для него нашем городе.

А. Н. родился в 1856 г. в небогатой семье мещанина. Учился сначала в Нижегородском реальном училище, а затем в СПб. — в Императорской академии, олаивившейся тогда знаменитым профессором и радикальным направлением студенчества. Время то было славно, бурно, как молодежь шла «за науку», для пропаганды революционных идей (бумажники), другая часть решалась записаться в гимназии (высчитывая, чтобы провозгласить своей специальностью науку пользу. Окончив академию в 1880 г. А. Н. всю свою жизнь посвятил служению науке и до конца своей жизни оставался верен заветам студенчества.

Первые 10 лет походил служил военным врачом в Н.-Новгороде. Отсюда он был командирован для научного усовершенствования в Академию.

Возвратившись в родную землю, он начал заниматься врачебной практикой. В этом отделе знаний он совершенствовался потом в Париже и Берлине у знаменитых профессоров. Диссертацией на звание доктора медицины была его работа

«О состоянии, сделанной под руководством профессора Вяземского для эту тему писала также великие русские ученые — Мечников и С. П. Виткин). После поездки за границу А. Н. несколько лет служил врачом Московского военного госпиталя, а затем отдалением нервных и душевных болезней. Одновременно с этим несомненно лет он состоял преподавателем физиологии в школе и преподавателем Московского университета по нервным болезням. Помимо специальных работ, в Москве им написаны очень солидные и капитальные труды «История Московского военного госпиталя в связи с историей медицины в России с 1707—1907 г.». В этом ценном труде изображены полувековая история развития и на медицинский и врачебный быт в этом госпитале на разных этапах по этому предмету. Кроме того, А. Н. некогда время состоял членом коллектива по редактированию одного из солидных медицинских журналов «Медицинское Обозрение», после смерти редактора А. Я. Сиромова.

Последние 15 лет А. Н. снова работал в Н.-Новгороде. Деятельность его здесь как опытного врача, специалиста, доступного всем, доброго, сердечного человека известна всем обрадовавшимся и нему за светом.

Врачебный кабинет его по лечению (в изолдированном) больных электричеством, рентгеном и светом был в то время в провинции в городе В. В последние годы А. Н. много работал над литературной темой — типы нервно и душевнобольных в провинциальных русских врачах, с точки зрения науки. Работал он также в издательстве Нижегородской губернии, как член местной архивной комиссии.

С открытием в Н.-Новгороде медицинского факультета, он избран был профессором кафедре общей терапии. Не смотря на свой солидный профессиональный стаж ему за последние годы приходилось много ходить пешком, точнее, бегать (за массой дела) на служебных делах, что отражалось вредно на его угаслом сердце, тогда как многие и молодые работники других профессий в это время еще могли радоваться на лошадей. К сожалению, у нас не умеют беречь полезных людей науки. Очень вредно на его здоровье также отразилось несогласование при немедицине тому назван предмету, хотя много в ней было сделано лично им самим (он умел плавать, ездок на конях и верховая езда). После этого он много болел и принажи грубой жабы, на долгие недели катался, обострилось. Не будь этих упоминутых неблагоприятных условий у А. Н., и мог бы, он пошел бы еще несколько лет и немало поработал бы на пользу общества.

Жандя труда, работы и приобретения новых и новых знаний его никогда не оставляла. Нельзя не помнить, что покойный А. Н. в этом отношении служил примером, образцом для современной молодежи.

Работы у нас теперь очень много, много важных заданий, а работников мало.

Они спомолю, доброй товарищ, ты о пенальти и честно исполняя свой гражданский долг!

Доктор Вл. Золотинский.

Постановления, извещения и объявления.

Принят срочных объявлений, извещений и постановлений производителей до 12 час. дня.

31-го декабря созывается ЧЕТВЕРТЫЙ ГУБЕРНСКИЙ БЕЗД РАБРИНА.

Повестка дня: 1) Внешнее и внутреннее положение Советской России — т. Петров. 2) Новая экономическая политика и рабоче-крестьянская инспекция — т. Муценек. 3) Доклад Административного отдела раб. кр. инспекции — т. Муценек. 4) Соколкинский отдел: а) административного отдела — т.т. Белаяков и Крылов; б) коммунальный отдел — т. Урс; в) продовольственный отдел — т. Зайцев; г) промышленно-технический отдел — т. Муценек; д) сельско-хозяйственный отдел — т.т. Малишевский и Охотин; е) отдел здравоохранения, труда и собеса — т. Ремизов и Соколов; ж) военный отдел — т. Ремизов и Рабов; з) морской отдел — т.т. Мачинкин; и) просветительный и пропагандный — т.т. Волочаков; к) финансовый отдел — т.т. Фесюков; л) бюро жалоб — т.т. Белаяков и Сулак; м) Нужно — т. Абель-Абелит. 5) Доклады с мест. 6) Организационный вопрос — т. Муценек. 7) Ближайшие валичи РКИ и новые методы развития — т. Муценек. 8) текущие дела.

От уездных отделений на Губ. Съезде РКИ присутствуют всеуездные уездные отделения РКИ одни делегат с каждого уезда от выборных представителей РКИ.

Заведующий Нижегородским Я. Муценек.

ГУБЕРНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИОННАЯ КОМИССИЯ ПО ПЕРЕВЫБОРАМ СОВЕТОВ.

предлагает всем вновь избранным членам и кандидатам Горсовета, не получившим мандатов, явиться в Губернский Организационный подотдел за получением таковых и кандидатам, уже получившим удостоверение, явиться для записи в списки.

Председат. Губернск. Организационн. Комиссии Максимов.

Губфинотдел объявляет всем владельцам торгово-промышленных предприятий и лицам, занимающимся каким-либо промыслом, что выборы патентов на 1922 г. будет производиться только до 1 января 1922 года. Не выработавшие патентов в означенный срок будут оштрафованы до 5000000 р.

Число патентов, выдаваемых ежедневно, не превышает 75. Почему каждый должен озаботиться своевременным получением соответствующего патента из Губфинотдела.

Заведывающий Губфинотделом П. Иванов.

ПАРТИЙНЫЕ.

ЕВВЮРО при Губком РКП назначает, что в четверг 22-го декабря в 8 часов вечера состоится собрание делегатов от Еревинских рабочих и работниц фабрики и мастерских городского района. Явка делегатов и кандидатов обязательна. Собрание состоится в клубе Розы Лихтенберг (Волотов пер. д. № 14).

ЕВВЮРО при Губком РКП назначает, что в пятницу 23-го декабря в 8 часов вечера в помещении клуба имени Розы Лихтенберг (Волотов пер. д. № 14) состоится митинг на еврейском языке на тему о недоведе Профинтера. Приглашаются все еврейские рабочие и работницы.

СОВЕТСКИЕ.

Настоящим Нижегородским уездом объявляет, что 23-го декабря, в пятницу, в 2 часа дня состоится совещание на сдату работ по району здания.

Списанием работ и условиями ознакомиться можно в Ремонто-Строит. подотделе.

МАТХОВСЛУЖБА Областного Управления Волжского Воеводства (Рождественская ул. д. № 6, в. 3. 10. 11. 12.) назначает на 24 декабря Торги на поставку 2700 пудов овса для Обл. Матхослужбы, основные условия следующие: овес должен быть среднего качества без всякой доли вредных трав, а также постор, вешета, срок поставки в течение одного месяца со дня заключения договора.

Предложения принимаются в алаватанских конюшнях на имя Нач. Мат. Хов. Службы (Рождественская, д. № 6).

Нижегородский Губпроклад назначает на 23 декабря 1921 г. в помещении Губпроклада комната № 11 Т. О. р. г. и на пошину 500 халатов и 500 фартуков из материала Губпроклада. Желающие принять участие в торгах должны подать в указанном сроку письменное заявление в запечатанном конверте.

Доводится до сведения всех заинтересованных учреждений, организаций и лиц, что с 20-го декабря, согласно постановления Президиума ИГНСХ от 7-го декабря с. г., организовано Обединенное Управление Государственных заводов: № 7 Б. Салоли, № 11 Миркина и 6. Мухомина.

М. С. Мухомина, Обединенного Управления — завод «Салоли».

ВРАЧЕВНЫЕ.

Доктор Д. А. ЕЛКИН, Сифилис, венерич., кожна, и женские бол. Влывание 608, 914. Прием ежедневно 5—8 час. веч. Дворянская ул., д. № 13 (4-й от сада) Тел. № 9—73.

РАЗНЫЕ.

Ресторан «О Л И П П» (быв. Хуторок, Осиная ул.) ОТКРЫТ С 12 ЧАС УТРА.

ЗАВТРАКИ, ОБЕДЫ И УЖИНЫ.

Ежедневно с 8 час. веч. дебюты вновь приглаш. артистов любящих Московскую публики Аркаша Арнадзева, куплеты, юмор рассказы, монологи, все ново злоба дня. В. А. Невельская-Прянникова, — характерные и классические танцы. Протасова — цыганские романсы, модный репертур. Ирина Трей — классические танцы и балет. Гражданова — русские песни. Юра Скопинова — американская чететка вне конкуренции. Петровская — цыганские романсы, новый репертур. Играл солидный оркестр музыки с участием Г. Я. Рубака и Вельмана. Буфет и кухня всегда снабжены свежей провизией.

Глава, администратор А. Н. Кривошеин.

ПРОПАЛА ЯКОБЛ.

ПРОПАЛА ЯКОБЛ. (быв. конторы отделения Центрального Водн. Транспорта по Н. Неважной р. Омк. Кобыла карей масти, 7 лет рож. 2 в. 1 верш., грива надела, на правом плече белое пятно. Знающего о месте пребывания таковой просим сообщить в Центросоюз.

НИЖЕГОРОДСКОЕ ЕДИНОЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ ОБЩЕСТВО

доводит до сведения всех граждан, что Обществом открыт целый ряд магазинов

в городском и Канавинском районах, с отпуском продовольственных и широкого потребления товаров по усердным ценам.

В городском районе:

1) Обувь и писчебумажные принадлежности — Бол. Покровка, бывший магазин Смирнова. 2) Галантерея и парфюмерия — Е. Покровка, дом Союз, быв. магазин Алберт. 3) Мануфактура, посуда, шелковая и железно-скобяная товары — Зеленинский с'езд, магазин бывш. Сетинкина. 4) Бакалейные, мясные и пр. продовольственные товары — Митный двор, бывшая лавка Башмирова.

В Канавинском районе:

1) Мануфактура, галантерея в продаже товаров широкого потребления — Владимирская площадь, л. Кунацова. 2) Предовольственные товары — Базаарная площадь. Кооперативом обединения делаются установленная скидка.

Нижегородским Единым Потребительским Обществом

принимается поставка на полшвы, стельки, вытязки, хром и прочие коммунальные товары. С предложением обращаться в Торговый Отдел О-ва (Ильинка, д. № 43).

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ — СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Членовой Е. И. членовой билет РКМС № № 103.

Черемшанной Н. П. мандат, билет № № 104.

Наторлова А. Ф. кандидат, билет РКМС № № 101.

Елизарова М. П. членовой билет РКМС № № 2627.

Куликов Н. П. удостоверение, личное № № 4311.

Писко Ю. Н. пенсионная книжка.

Шалина Евгения Александровна билет № № 281, 282, 283, 289, 316, 347, 348 и 350.

Галкина В. членовой билет № № 2364.

ПО ТЕАТРАМ.

Гор. Сов. театр. Четверг — ИИ сев. в. Туча светит. Пятница — Смерть Гайри или. Суббота — «Слуга двух господ». Воскресенье — «Гроза».

Начало в 7 1/2 час. вечера.

Второй театр (имени Морозова) Мажестри. — (опера, драма, комедия, балет, оперетта, музыка). Четверг, пятница — два спектакля в вечер (в 7 1/2 и 9 1/2 час.). Новая программа мажестри: Шенкин суд, русские легенды, комедия — Дельфин кавалитане, аэлле Кавричико, комедия — Собиная история, балет — Завтра король, Неполитанские легенды — Версальеры, Суббота — два спектакля в вечер (в 7 1/2 и 9 1/2 ч.) — пьеса — Булавинский комическая полька, водевил — Желанный в нежиданн, Китайские легенды, американская легенда, опера — легенда Азияков, Воскресенье — три спектакля в вечер (в 7 1/2, 8 1/2 и 10 час.). Комедия — Шенкин суд, русские песни, картина — Завтра король, балет Капричико, Неполитанские легенды — Версальеры, комедия — Дают уроки. Вторые — новая программа.

Председ. Правл. Сов. театр. Д. В. Муромцев

Театр Коллонтаев драмы (Н.-Вавар, как свет). Виржи, Софроньевская площадь. Четверг 22 декабря «В старие годы».

Зав. Музею (б. Пенуфтьев). Суббота 24 декабря большой концерт при участии Московского артиста. Провизоры большого театрального артиста Е. А. Степанова (лирика оперетт), артиста Е. А. Степанова (баритон) и А. М. Мещеряков (Ф-н).

Продать билетов в Masse Музею с четверга 22 декабря.

Издатель Нижегородский Губпопечальник.

Отвествен. редактор А. А. Тарасов.

Иллюстрации